
bezpečnosť je ohrozená z dôvodu rasy, náboženstva, národnosti, politických názorov alebo
príslušnosti k určitej sociálnej skupine. Ak nespĺňate podmienky pre udelenie azylu, ale nemôžete
sa vrátiť do krajiny pôvodu z dôvodu vážneho bezprávia (napr. z dôvodu prebiehajúcej vojny vo
vašej krajine), môžete získať doplnkovú ochranu, čo je ďalšia forma medzinárodnej ochrany. Ak
dôvodom vášho odchodu sú iné dôvody, napríklad ekonomické, nespĺňate podmienky na
udelenie medzinárodnej ochrany a vaša žiadosť o azyl bude zamietnutá.

AKO? Požiadať o azyl môžete tak, že vyhlásite na polícii, že žiadate o medzinárodnú ochranu.
To, že nemáte u seba doklady nie je prekážkou pre podanie žiadosti. KDE? Žiadosť o azyl môžete
podať pri vstupe na Slovensko na hraničnom priechode. Po vstupe na Slovensko môžete žiadosť
podať na Oddelení azylu Policajného zboru Humenné. Ak požiadate o azyl na inom policajnom
útvare, polícia vám vydá doklad na prepravu do Humenného s platnosťou 24 hodín. O azyl môžete
požiadať aj v zaistení alebo vo väzení.

Počas celého azylového konania máte právo na tlmočníka do jazyka, ktorému rozumiete a
právo na právnu pomoc. Po podaní žiadosti o azyl budete premiestnený do azylového zariadenia,
kde podstúpite lekársku prehliadku a vstupný pohovor, na ktorom objasníte dôvody vašej žiadosti
o azyl. V azylovom zariadení budete mať zabezpečenú stravu, základnú materiálnu pomoc a
zdravotnú starostlivosť, právnu pomoc a sociálnu asistenciu. Migračný úrad rozhodne o vašej
žiadosti o azyl spravidla do 6 mesiacov. Počas tejto doby máte povinnosť zdržiavať sa na území
Slovenska.

POZOR: V rámci Európskej únie platia pravidlá, ktoré určujú, ktorá krajina je zodpovedná za
posúdenie a rozhodnutie o vašej žiadosti o azyl (tzv. „dublinské konanie“). Ak sa rozhodnete žiadať
o azyl v inej krajine Európskej únie, je možné, že touto zodpovednou krajinou je Slovensko,
a preto môžete byť sem vrátený.

VAŠE MOŽNOSTI NA SLOVENSKU 
Nachádzate sa na území Slovenskej republiky. 

Aké sú vaše možnosti, ak ste prišli na
územie Slovenska neoprávnene? 

 ŽIADOSŤ O AZYL 
Ak sa nemôžete vrátiť do krajiny vášho pôvodu,
pretože je ohrozená vaša bezpečnosť, máte právo
požiadať na Slovensku o azyl. Azyl je forma
medzinárodnej ochrany pre osoby, ktorých 

 Viac informácií o azylovom konaní na
Slovensku: 

 Viac informácií o dublinskom konaní:



zotrvanie sa nepovažuje za pobyt
potvrdenie o zotrvaní vám neprikazuje opustiť Slovensko
potvrdenie o zotrvaní vám nedáva právo cestovať do iných štátov Európskej únie bez
toho, aby ste spĺňali príslušné podmienky na vstup (napr. mať platné vízum) 
počas zotrvania nemôžete na Slovensku pracovať ani podnikať 

Ak nepodáte na Slovensku žiadosť o azyl a zdržiavate sa tu neoprávnene, budete prevedený na
políciu, kde budú zisťovať vašu totožnosť, vrátane krajiny, z ktorej pochádzate. Odoberú vám
odtlačky prstov a budete odfotografovaný. Počas tohto procesu máte právo na tlmočníka do
jazyka, ktorému rozumiete.

Ak pochádzate z krajiny, v ktorom môže byť ohrozený váš život alebo osobná sloboda z dôvodov
vašej rasy, národnosti, náboženstva, príslušnosti k určitej sociálnej skupine alebo pre politické
presvedčenie alebo v ktorom by vám hrozilo mučenie, kruté, neľudské alebo ponižujúce
zaobchádzanie alebo trest, existujú vo vašom prípade prekážky, ktoré bránia tomu, aby ste
boli vyhostený. Polícia vám v takomto prípade vydá dokument s názvom „Potvrdenie
o zotrvaní štátneho príslušníka tretej krajiny na území Slovenskej republiky“. S týmto
dokumentom máte právo zotrvať na území Slovenska počas trvania prekážok, pre ktoré vás
nemôžu vyhostiť. 

Čo zotrvanie NIE je: 

 ZOTRVANIE NA ÚZEMÍ SLOVENSKA  

POZOR: Ak nemáte oprávnenie zdržiavať sa na Slovensku a polícia zistí, že vo vašom prípade
neexistujú prekážky, ktoré by bránili vášmu vyhosteniu, vydá vám rozhodnutie o
administratívnom vyhostení, v ktorom môže byť stanovená lehota, v rámci ktorej budete
musieť opustiť územie Slovenska. V takomto prípade polícia má taktiež právo zaistiť vás
a umiestniť do útvaru policajného zaistenia v Medveďove alebo Sečovciach.
Ak sa ocitnete v zaistení, môžete vyhľadať právnu pomoc: 

+ 421 250 200 500
       shr@shr.sk

+421 650 105 100
info@centrumpravnejpomoci.sk

Centrum právnej pomoci Slovenská humanitná rada

 POMOC S NÁVRATOM DOMOV  
Ak sa zdržiavate na území Slovenska neoprávnene a rozhodnete sa vrátiť do svojej krajiny
pôvodu, môžete sa obrátiť na Medzinárodnú organizáciu pre migráciu (IOM), pomôže Vám
vybaviť najmä náhradné cestovné doklady a zorganizuje váš bezpečný a dôstojný návrat domov. 

Buďte na svojej ceste opatrný. Vašu neľahkú životnú situáciu sa môžu pokúsiť zneužiť
podvodníci. Nestaňte sa obeťou obchodovania s ľuďmi. Ak potrebujete pomôcť, volajte políciu:

158 alebo národnú linku pomoci obetiam obchodovania s ľuďmi +421  800  800  818. 

AK POTREBUJETE PRÁVNU POMOC, OBRÁŤTE SA NA LIGU ZA ĽUDSKÉ
PRÁVA

+421 918 366 968 (WhatsApp)
hrl@hrl.sk

+421 850 211 262
RETURNHOME@IOM.INT

www.avr.iom.sk
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